Выступление на педсовете по теме; «Ознакомление детей с регионом через проектную деятельность. (из опыта работы)

В каждом округе, регионе нашей страны есть все необходимое для патриотического воспитания дошкольников. Окружающая среда дает богатый материал для познания своего края, общения и активной деятельности детей и взрослых, воспитания базовой культуры ребенка.

Цель работы — воспитание у детей дошкольного возраста любви к малой родине с помощью проектной деятельности.

Наша задача – помочь воспитанникам шире познакомиться с родным краем, понять его историю, культуру и их взаимосвязь с предметами и объектами окружающей действительности и жизни общества. Как же пробудить в детях чувство любви к родному краю? Именно пробудить, а не навязывать. А наша задача, как педагогов, - отобрать из массы впечатлений, получаемых ребенком, наиболее доступные ему: природа и мир животных; труд людей, традиции, общественные события и т.д. Причем эпизоды, к которым привлекается внимание детей, должны быть яркими, образными, конкретными, вызывающими интерес. Поэтому, начиная работу по воспитанию любви к родному краю, мы должны сами его хорошо знать, должны продумать, что целесообразнее показать и рассказать детям, особо выделив наиболее характерное для данной местности. Региональная культура становится для ребенка первым шагом в освоении богатств мировой культуры, присвоении общечеловеческих ценностей, формировании собственной личностной культуры. Мы определяем для себя следующие первостепенные задачи по изучению регионального компонента в ознакомлении детей с родным краем: воспитание у ребенка любви и привязанности к своей семье, дому, детскому саду, улице, городу; - формирование бережного отношения к природе и всему живому; - воспитание уважения к труду; - развитие интереса к национальным традициям и промыслам; - формирование элементарных знаний о правах человека; - расширение представлений о городах края; - знакомство детей с символами государства (герб, флаг, гимн); - развитие чувства ответственности и гордости за достижения страны; - формирование толерантности, чувства уважения к другим народам, их традициям. Я пришла к выводу, что самой эффективной формой решения задач по патриотическому воспитанию является проектная деятельность. Проектная деятельность способствует развитию познавательной активности дошкольников, творческого воображения и

мышления, дает возможность экспериментировать, синтезировать полученные знания.